
61 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 



61 
 

การตรวจสอบเง่ือนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ  
 จากการศึกษาน้ีไดท้  าการศึกษาตวัแบบ โดยแบ่งตามช่วงเวลาทดสอบ (Test Period) ซ่ึงเป็น
ช่วงเวลาท่ีประกาศเหตุการณ์ท่ีสนใจศึกษา และในแต่ละแบบจ าลองมีการวิเคราะห์ขอ้มูล ในปี พ.ศ. 
2550 - 2551 ซ่ึงจะตอ้งท าการตรวจสอบเง่ือนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ 5 ขอ้ ดงัน้ี 

1. ค่าเฉล่ียของความคลาดเคล่ือนเป็นศูนย ์นัน่คือ E(e) = 0 
2. ความคลาดเคล่ือน e เป็นตวัแปรท่ีมีการแจกแจงปกติ 
3. ค่าแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนเป็นค่าคงท่ีท่ีไม่ทราบค่า V(e) = e

2 
4. ei และ ej เป็นอิสระต่อกนั ; i  j นัน่คือ covariance (ei, ei) = 0  
5. ตวัแปรอิสระ Xi และ Xj ตอ้งเป็นอิสระกนั 

 
 ผลการตรวจสอบเงื่อนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ แสดงได้ดังนี้ 
 เงื่อนไขที ่1 ค่าเฉล่ียของความคาดเคล่ือนเท่ากบัศูนย ์
 เง่ือนไขขอ้น้ีเป็นจริงเสมอไม่จ  าเป็นตอ้งตรวจสอบ เน่ืองจากเม่ือใชว้ิธีก  าลงัสองนอ้ยท่ีสุด
ในการประมาณค่าพารามิเตอร์ (0, 1, 2, 3 และ 4) จะท าให ้e (error) = 0 เสมอ 
 
 เงื่อนไขที ่2 ค่าความคลาดเคล่ือน e เป็นตวัแปรท่ีมีการแจกแจงแบบปกติ 
 การทดสอบวา่ค่าคาดเคล่ือนมีการแจกแจงปกติหรือไม่นั้น ผูศึ้กษาใชส้ถิติทดสอบ Normal 
Probability Plot พิจารณาว่า ค่าคาดเคล่ือนมีการแจกแจงปกติ ผลการตรวจสอบแสดงได้ภาพ
ภาคผนวกท่ี 1 และ 2 ดงัน้ี  

CAR (-1,0) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 

 

ภาพภาคผนวกที ่1 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการทดสอบ [-1,0] 
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 จากภาพภาคผนวกท่ี 1 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการ
ทดสอบ [-1,0] กราฟค่าของขอ้มูลอยู่รอบ ๆ เส้นตรง จึงสรุปไดว้่าค่าความคลาดเคล่ือนมีการแจก
แจงแบบปกติ ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ 

CAR (0,1) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 

 
ภาพภาคผนวกที ่2 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการทดสอบ [0,1] 

 
 จากภาพภาคผนวกท่ี 2 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการ
ทดสอบ [0,1] กราฟค่าของขอ้มูลอยูร่อบ ๆ เส้นตรง จึงสรุปไดว้า่ค่าความคลาดเคล่ือนมีการแจกแจง
แบบปกติ ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ 

 
 เงื่อนไขที ่3 ค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนตอ้งคงท่ี    
 การตรวจสอบเก่ียวกับความแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนโดยวิธีการพล็อตกราฟ
ระหวา่งความคลาดเคล่ือน (ei) กบัค่าท านายของตวัแปรตาม (yi) ซ่ึงถา้พบวา่ค่า ei กระจายอยูร่อบ ๆ 
ค่า O ไม่วา่ค่า y จะเปล่ียนแปลงไป แสดงวา่ความแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนไม่คงท่ีในทุกค่า
ของ X นัน่คือเกิดปัญหา Heteroscedascity การแกปั้ญหาความแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนไม่
คงท่ีอาจใชว้ิธีการแปลงขอ้มูลเช่นแปลงค่าของขอ้มูลให้อยูใ่นรูปของ log เป็นตน้ ผลการทดสอบ
แสดงไดด้งัภาพต่อไปน้ี 

CAR (-1,0) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 
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ภาพภาคผนวกที ่3 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนตอ้งคงท่ี                  
ในช่วงการทดสอบ [-1,0] 

 
 จากภาพภาคผนวกท่ี 3 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนคงท่ีในช่วง
การทดสอบ [-1,0] พบว่า ค่า ei กระจายอยูร่อบค่า 0 ไม่วา่ค่า yi จะเปล่ียนแปลงไปก็ตาม แสดงว่า
ความแปรปรวนของค่าความคลาดเคล่ือนคงท่ี ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์ความถดถอย
เชิงพหุ  

CAR (0,1) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 

 

ภาพภาคผนวกที ่4 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนตอ้งคงท่ี 
ในช่วงการทดสอบ [0,1] 
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จากภาพภาคผนวกท่ี 4 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนคงท่ี 
ในช่วงการทดสอบ [0,1] พบว่า ค่า ei กระจายอยู่รอบค่า 0 ไม่วา่ค่า yi จะเปล่ียนแปลงไปก็ตาม 
แสดงว่าความแปรปรวนของค่าความคลาดเคล่ือนคงท่ี ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์
ความถดถอยเชิงพหุ 

 

 เงื่อนไขที ่4 ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j ตอ้งเป็นอิสระกนั       
การตรวจสอบวา่ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนัหรือไม่ ท าการตรวจสอบโดย

ใชส้ถิติทดสอบ Durbin – Watson ซ่ึงค่า Durbin – Watson จะมีค่าอยูร่ะหวา่ง 0 ถึง 4 โดย       
 - ถา้ค่า Durbin-Watson มีค่าใกล ้ 2 (นัน่คือมีค่าในช่วง 1.5 ถึง 2.5) จะสรุปไดว้่าค่k
ความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนั 
 - ถา้ค่า Durbin-Watson < 1.5 แสดงวา่ความสัมพนัธ์ของค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ jอยู่
ในทิศทางบวก และถา้ค่า Durbin-Watson  มีค่าใกลศู้นย ์ แสดงวา่ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j มี
ความสัมพนัธ์กนัมาก 
 - ถา้ค่า Durbin-Watson > 2.5 แสดงวา่ความสัมพนัธ์ของค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ jอยู่
ในทิศทางลบ และถา้ค่า Durbin-Watson มีค่าใกล ้ 4 แสดงวา่ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j มี
ความสัมพนัธ์กนัมาก 
 ผลการตรวจสอบวา่ค่าความคลาดเคล่ือน i และ j เป็นอิสระกนัหรือไม่ ตามสมการท่ีใชใ้น
การวเิคราะห์ขอ้มูล แสดงในตารางภาคผนวกท่ี 1 และ 2 ดงัน้ี 
 
ตารางภาคผนวกที ่1  ผลการตรวจสอบค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j ตอ้งเป็นอิสระกนัในช่วงการ

ทดสอบ [-1,0]           
CAR (-1,0) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 

 
Model Summary 

Model R R Square 
Adjusted R  

Square 
Std. Error of the  

Estimate Durbin-Watson 
1 0.118 0.014 0.008 0.0378497 1.945 
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 จากตารางภาคผนวกท่ี 1 ค่า Durbin-Watson  = 1.945 มีค่าอยูใ่นช่วง 1.5 ถึง 2.5 จึงสรุปได้
ว่าค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์ความ
ถดถอยเชิงพหุ 

 
ตารางภาคผนวกที ่2  ผลการตรวจสอบค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j ตอ้งเป็นอิสระกนัในช่วงการ

ทดสอบ [0,1]           

CAR (0,1) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 

 

Model Summary 

Model R R Square 
Adjusted R  

Square 
Std. Error of the  

Estimate Durbin-Watson 
1 0.157 0.025 0.019 0.0380491 1.958 

 

 จากตารางภาคผนวกท่ี 2 ค่า Durbin-Watson  = 1.958 มีค่าอยูใ่นช่วง 1.5 ถึง 2.5 จึงสรุปได้
ว่าค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์ความ
ถดถอยเชิงพหุ 
  
 เงื่อนไขที่ 5 ตวัแปรอิสระตอ้งเป็นอิสระกนัไม่มีความสัมพนัธ์กนั 
 การตรวจสอบวา่ตวัแปรอิสระมีความสัมพนัธ์กนัหรือไม่ ผูศึ้กษาท าการตรวจสอบจากค่า
สถิต Variance Inflation Factor (VIF) ถ้าค่า VIF มีค่าไม่เกิน 10 แสดงว่าตวัแปรอิสระไม่มี
ความสัมพนัธ์กนั 
 
ตารางภาคผนวกที ่3  ผลการตรวจสอบค่าตวัแปรอิสระต้องเป็นอิสระกันไม่มีความสัมพนัธ์กัน

ในช่วงการทดสอบ [-1,0]           
CAR (-1,0) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 
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 Collinearity Statistics 
Tolerance VIF 

รายงานการสอบบญัชีแบบท่ีเปล่ียนแปลงไป (MODIFIED) 0.987 1.013 

การเปล่ียนแปลงของกระแสเงินสดจากกิจกรรมด าเนินงาน  
(UCFO) 

0.997 1.003 

การเปล่ียนแปลงของก าไรต่อหุน้ (EPS) 0.995 1.005 

การเปล่ียนแปลงของอตัราผลตอบแทนจากส่วนของผูถื้อหุ้น 
(ROE) 

0.991 1.009 

 
จากตารางภาคผนวกท่ี 3 ผลการตรวจสอบพบว่า ค่า VIF มีค่าไม่เกิน 10 จึงสรุปไดว้่า      

ตวัแปรอิสระเป็นอิสระกนัไม่มีความสัมพนัธ์กนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขยอมรับความเป็นอิสระต่อ
กนั 

 

ตารางภาคผนวกที ่4  ผลการตรวจสอบค่าตวัแปรอิสระต้องเป็นอิสระกันไม่มีความสัมพนัธ์กัน
ในช่วงการทดสอบ [0,1]           

CAR (0,1) = β0 + 1MODIFIE it +2UCFOit +3EPS it +4ROE it +it 

 
 Collinearity Statistics 

Tolerance VIF 
รายงานการสอบบญัชีแบบท่ีเปล่ียนแปลงไป (MODIFIEDit) 0.993 1.007 

การเปล่ียนแปลงของกระแสเงินสดจากกิจกรรมด าเนินงาน  
(UCFOit) 

0.997 1.003 

การเปล่ียนแปลงของก าไรต่อหุน้ (EPSit) 0.996 1.004 

การเปล่ียนแปลงของอตัราผลตอบแทนจากส่วนของผูถื้อหุ้น 
(ROEit) 

0.998 1.002 

 

 จากตารางภาคผนวกท่ี 3 ผลการตรวจสอบพบว่า ค่า VIF มีค่าไม่เกิน 10 จึงสรุปไดว้่า      
ตวัแปรอิสระเป็นอิสระกนัไม่มีความสัมพนัธ์กนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขยอมรับความเป็นอิสระต่อ
กนั 
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 การทดสอบเพิม่เติม 
 ผลการตรวจสอบเงื่อนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ แสดงได้ดังนี้ 
 เงื่อนไขที ่1 ค่าเฉล่ียของความคาดเคล่ือนเท่ากบัศูนย ์
 เง่ือนไขขอ้น้ีเป็นจริงเสมอไม่จ  าเป็นตอ้งตรวจสอบ เน่ืองจากเม่ือใชว้ิธีก  าลงัสองนอ้ยท่ีสุด
ในการประมาณค่าพารามิเตอร์ (0, 1, 2, 3 และ 4) จะท าให ้e (error) = 0 เสมอ 
 
 เงื่อนไขที ่2 ค่าความคลาดเคล่ือน e เป็นตวัแปรท่ีมีการแจกแจงแบบปกติ 
 การทดสอบวา่ค่าคาดเคล่ือนมีการแจกแจงปกติหรือไม่นั้น ผูศึ้กษาใชส้ถิติทดสอบ Normal 
Probability Plot พิจารณาว่า ค่าคาดเคล่ือนมีการแจกแจงปกติ ผลการตรวจสอบแสดงได้ภาพ
ภาคผนวกท่ี 1 ดงัน้ี 

CAR (-1,0) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 

 

ภาพภาคผนวกที ่5 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการทดสอบ [-1,0] 
  
 จากภาพภาคผนวกท่ี 1 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการ
ทดสอบ [-1,0] กราฟค่าของขอ้มูลอยู่รอบ ๆ เส้นตรง จึงสรุปไดว้่าค่าความคลาดเคล่ือนมีการแจก
แจงแบบปกติ ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ 

CAR (0,1) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 
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ภาพภาคผนวกที ่6 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการทดสอบ [0,1] 
 
 จากภาพภาคผนวกท่ี 6 รูปกราฟผลการทดสอบ Normal Probability Plot ในช่วงการ
ทดสอบ [0,1] กราฟค่าของขอ้มูลอยูร่อบ ๆ เส้นตรง จึงสรุปไดว้า่ค่าความคลาดเคล่ือนมีการแจกแจง
แบบปกติ ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวเิคราะห์ความถดถอยเชิงพหุ 

 
เงื่อนไขที ่3 ค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนตอ้งคงท่ี    

 การตรวจสอบเก่ียวกับความแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนโดยวิธีการพล็อตกราฟ
ระหวา่งความคลาดเคล่ือน (ei) กบัค่าท านายของตวัแปรตาม (yi) ซ่ึงถา้พบวา่ค่า ei กระจายอยูร่อบ ๆ 
ค่า O ไม่วา่ค่า y จะเปล่ียนแปลงไป แสดงวา่ความแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนไม่คงท่ีในทุกค่า
ของ X นัน่คือเกิดปัญหา Heteroscedascity การแกปั้ญหาความแปรปรวนของความคลาดเคล่ือนไม่
คงท่ีอาจใชว้ิธีการแปลงขอ้มูลเช่นแปลงค่าของขอ้มูลให้อยูใ่นรูปของ log เป็นตน้ ผลการทดสอบ
แสดงไดด้งัภาพต่อไปน้ี 

CAR (-1,0) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 
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ภาพภาคผนวกที ่7 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนตอ้งคงท่ี 
ในช่วงการทดสอบ [-1,0] 

 
 จากภาพภาคผนวกท่ี 7 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนคงท่ีในช่วง
การทดสอบ [-1,0] พบวา่ ค่า ei กระจายอยูร่อบค่า 0 ไม่วา่ค่า yi จะเปล่ียนแปลงไปก็ตาม แสดงว่า
ความแปรปรวนของค่าความคลาดเคล่ือนคงท่ี ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์ความถดถอย
เชิงพหุ 

CAR (0,1) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 

 

ภาพภาคผนวกที ่8 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนตอ้งคงท่ี 
ในช่วงการทดสอบ [0,1] 
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จากภาพภาคผนวกท่ี 4 ผลการตรวจสอบค่าความแปรปรวนของค่าคลาดเคล่ือนคงท่ี 
ในช่วงการทดสอบ [0,1] พบว่า ค่า ei กระจายอยู่รอบค่า 0 ไม่วา่ค่า yi จะเปล่ียนแปลงไปก็ตาม 
แสดงว่าความแปรปรวนของค่าความคลาดเคล่ือนคงท่ี ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์
ความถดถอยเชิงพหุ 

 

 เงื่อนไขที ่4 ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j ตอ้งเป็นอิสระกนั       
การตรวจสอบวา่ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนัหรือไม่ ท าการตรวจสอบโดย

ใชส้ถิติทดสอบ Durbin – Watson ซ่ึงค่า Durbin – Watson จะมีค่าอยูร่ะหวา่ง 0 ถึง 4 โดย       
 - ถา้ค่า Durbin-Watson มีค่าใกล ้ 2 (นัน่คือมีค่าในช่วง 1.5 ถึง 2.5) จะสรุปไดว้่าค่k
ความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนั 
 - ถา้ค่า Durbin-Watson < 1.5 แสดงวา่ความสัมพนัธ์ของค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ jอยู่
ในทิศทางบวก และถา้ค่า Durbin-Watson  มีค่าใกลศู้นย ์ แสดงวา่ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j มี
ความสัมพนัธ์กนัมาก 
 - ถา้ค่า Durbin-Watson > 2.5 แสดงวา่ความสัมพนัธ์ของค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ jอยู่
ในทิศทางลบ และถา้ค่า Durbin-Watson มีค่าใกล ้ 4 แสดงวา่ค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j มี
ความสัมพนัธ์กนัมาก 
 ผลการตรวจสอบวา่ค่าความคลาดเคล่ือน i และ j เป็นอิสระกนัหรือไม่ ตามสมการท่ีใชใ้น
การวเิคราะห์ขอ้มูล แสดงในตารางภาคผนวกท่ี 1 และ 2 ดงัน้ี 

 

ภาพภาคผนวกที ่5  ผลการตรวจสอบค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j ตอ้งเป็นอิสระกนัในช่วงการ
ทดสอบ [-1,0]           

CAR (-1,0) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 
 

Model Summary 

Model R R Square 
Adjusted R  

Square 
Std. Error of the  

Estimate Durbin-Watson 
1 0.0202 0.041 0.029 0.0350701 1.885 
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 จากตารางภาคผนวกท่ี 1 ค่า Durbin-Watson  = 1.885 มีค่าอยูใ่นช่วง 1.5 ถึง 2.5 จึงสรุปได้
ว่าค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์ความ
ถดถอยเชิงพหุ 

  
ภาพภาคผนวกที ่6  ผลการตรวจสอบค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j ตอ้งเป็นอิสระกนัในช่วงการ

ทดสอบ [0,1]           
CAR (0,1) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 

 
Model Summary 

Model R R Square 
Adjusted R  

Square 
Std. Error of the  

Estimate Durbin-Watson 
1 0.296 0.087 0.076 0.0382270 2.014 

 
 จากตารางภาคผนวกท่ี 1 ค่า Durbin-Watson  = 2.014 มีค่าอยูใ่นช่วง 1.5 ถึง 2.5 จึงสรุปได้
ว่าค่าความคลาดเคล่ือนท่ี i และ j เป็นอิสระกนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขของการวิเคราะห์ความ
ถดถอยเชิงพหุจาก 
  
 เงื่อนไขที่ 5 ตวัแปรอิสระตอ้งเป็นอิสระกนัไม่มีความสัมพนัธ์กนั 
 การตรวจสอบวา่ตวัแปรอิสระมีความสัมพนัธ์กนัหรือไม่ ผูศึ้กษาท าการตรวจสอบจากค่า
สถิต Variance Inflation Factor (VIF) ถ้าค่า VIF มีค่าไม่เกิน 10 แสดงว่าตวัแปรอิสระไม่มี
ความสัมพนัธ์กนั 
 
ตารางภาคผนวกที ่7  ผลการตรวจสอบค่าตวัแปรอิสระต้องเป็นอิสระกันไม่มีความสัมพนัธ์กัน

ในช่วงการทดสอบ [-1,0]           
CAR (-1,0) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 
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 Collinearity Statistics 
Tolerance VIF 

รายงานแบบมีเง่ือนไข (QUALIFIED) 0.988 1.012 

การเปล่ียนแปลงของกระแสเงินสดจากกิจกรรมด าเนินงาน  
(UCFO) 

0.997 1.003 

การเปล่ียนแปลงของก าไรต่อหุน้ (EPS) 0.985 1.015 

การเปล่ียนแปลงของอตัราผลตอบแทนจากส่วนของผูถื้อหุ้น 
(ROE) 

0.988 1.012 

 
จากตารางภาคผนวกท่ี 7 ผลการตรวจสอบพบว่า ค่า VIF มีค่าไม่เกิน 10 จึงสรุปไดว้่า      

ตวัแปรอิสระเป็นอิสระกนัไม่มีความสัมพนัธ์กนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขยอมรับความเป็นอิสระต่อ
กนั 

 

ตารางภาคผนวกที ่8 ผลการตรวจสอบค่าตวัแปรอิสระต้องเป็นอิสระกันไม่มีความสัมพนัธ์กัน
ในช่วงการทดสอบ [0,1]           

CAR (0,1) = β0 + 1QUALIFIEDit +2UCFOit +3EPSit +4ROEit +it 

 

 Collinearity Statistics 
Tolerance VIF 

รายงานแบบมีเง่ือนไข (QUALIFIED) 0.989 1.011 

การเปล่ียนแปลงของกระแสเงินสดจากกิจกรรมด าเนินงาน  
(UCFO) 

0.998 1.002 

การเปล่ียนแปลงของก าไรต่อหุน้ (EPS) 0.987 1.013 

การเปล่ียนแปลงของอตัราผลตอบแทนจากส่วนของผูถื้อหุ้น 
(ROE) 

0.997 1.003 

  
จากตารางภาคผนวกท่ี 8 ผลการตรวจสอบพบว่า ค่า VIF มีค่าไม่เกิน 10 จึงสรุปไดว้่า      

ตวัแปรอิสระเป็นอิสระกนัไม่มีความสัมพนัธ์กนั ซ่ึงเป็นไปตามเง่ือนไขยอมรับความเป็นอิสระต่อ
กนั 
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